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ВСТУП 

 

У сучасній нестабільній ситуації регулювання балансу ризикових і 

безризикових часток портфеля для досягнення необхідних параметрів ризику 

і прибутковості привертає до себе значну увагу, тому і досі актуальним є 

питання оптимізації інвестування та процесу складання оптимального 

портфеля цінних паперів. 

Процес оптимізації глибоко пов'язаний з економіко-математичним 

моделюванням (ЕММ). Саме економіко-математичне моделювання дозволяє 

оптимізувати та математично обґрунтувати прийняте відповідальною особою 

рішення щодо складання оптимального портфеля. 

Теоретико-методологічні аспекти портфельного інвестування 

досліджували такі вчені, як Г. Марковіц, У. Шарп, Трейнор, Блек-Літтерман, 

Ф. Сортіно і Л. Прайс та інші. 

Серед них – Камінський Андрій Борисович, Рамазанов Султан 

Курбанович та Великоіваненко Галина є представниками Української науки в 

даній сфері. 

Предметом дослідження є портфельне інвестування в України. 

Об’єктом дослідження є економіко-математичне моделювання 

портфеля цінних паперів. 

Метою роботи є оптимізація інвестиційного портфеля із застосуванням 

методів економіко-математичного моделювання, зокрема, за допомогою 

моделей САРМ та Марковіца. 

Для досягнення мети було поставлено та виконано такі завдання: 

1. Проаналізовано визначення основних понять інвестиційної 

діяльності. 

2. Проаналізовано сутність портфельних інвестицій. 

3. Розглянуто тенденції розвитку теорії інвестиційної діяльності. 

4. Визначено основні проблеми портфельних інвестицій, які 

розв’язуються за допомогою ЭММ. 
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5. Розглянуто основні економіко-математичні моделі портфельного 

інвестування. 

6. Розглянуто модель САРМ, її переваги, недоліки та можливості її 

практичного використання. 

7. Виконано постановку оптимізаційної задачі та відібрано дані для 

її вирішення. 

8. Реалізовано економіко-математичну модель для побудови 

портфеля цінних паперів у середовищі EXCEL за допомогою надбудови 

«Пошук рішення». 

9. Виконано економічну інтерпретацію отриманих результатів та 

надано рекомендації щодо використання отриманих результатів 

моделювання. 

Випускна робота представлена на 70 сторінках та містить 4 таблиць, 9 

рисунків та 1 додаток. 

Результати дослідження були апробовані на конференції «Моніторинг, 

моделювання та менеджмент емерджентної економіки», яка проводилася у м. 

Одеса 23-25 травня 2018 р. 
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ВИСНОВКИ 

 

У роботі сформульовані, обґрунтовані та апробовані на реальних 

фінансових інструментах моделі формування оптимального портфеля цінних 

паперів, а також застосовані економіко-математичні методи оцінки 

ринкового ризику даних портфелів. У процесі роботи були створені портфелі 

акцій за допомогою моделі Марковіца і методу САРМ.  

У першому розділі роботи було проаналізовано визначення основних 

понять інвестиційної діяльності, таких як: інвестиція, портфельні інвестиції 

та інвестиційний портфель. Також було проаналізовано сутність портфельних 

інвестицій та розглянуто тенденції розвитку теорії інвестиційної діяльності.  

У другому розділі роботи було визначено основні проблеми 

портфельних інвестицій, які розв’язуються за допомогою ЭММ, та 

розглянуто основні економіко-математичні моделі портфельного 

інвестування, такі як: моделі Марковіца та Шарпа, коефіцієнти Шарпа, 

Трейнора та Сортіно та модель Блека-Літтермана. Особливу увагу при 

розгляді моделей було приділено моделі САРМ як одній з 

найвикористовуваніших серед інвесторів. 

У третьому розділі роботи було виконано постановку оптимізаційної 

задачі та відібрано дані для її вирішення за допомогою методу САРМ. Після 

цього було реалізовано економіко-математичну модель у середовищі EXCEL 

за допомогою надбудови «Пошук рішення». У результаті було отримано три 

оптимізаційних портфелі: портфель мінімального ризику, портфель 

мінімального ризику при збереженні гарантованої норми доходності, 

портфель максимальної доходності інвестора при збереженні норми 

ризикованості. 

За результатами моделювання було виконано економічну 

інтерпретацію отриманих результатів та надано рекомендації щодо 

використання отриманих результатів моделювання для подальшої 

оптимізації портфельного інвестування. 
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Результати даного дослідження було підтверджено прогнозами різних 

експертів щодо перспектив проведення інвестиційної діяльності на території 

України. 

На нашу думку результати роботи можуть бути використані для 

подальшої оптимізації портфельного інвестування та для порад майбутнім 

інвесторам щодо інвестицій в Україну. 
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